高校毕业生就业

我市实现11个事项一事联办

本报讯(记者杜玲)"高校毕业 生就业'一件事'线上服务体验太 好了,用手机几分钟就办完了个人 就业登记、社保参保登记、社保卡 申领等服务事项,而且办理结果通 过短信清晰推送,太便捷高效了!" 11月28日,2023年从河南大学毕 业的小刘和同学一起回到焦作创 业,体验了就业"一件事"服务后点

小刘的快速办理得益于我市 高校毕业生就业"一件事"平台上 线运行

一步优化就业公共服务, 有效解决高校毕业生等青年群体在 就业领域的"急难愁盼"问题,切实 提升政策获得感、办事便捷性和服 务满意度,市人社局推出高校毕业 生就业"一件事"平台,将高校毕业 生就业关联的档案接收、补贴申领、 社保缴纳、创业担保贷款申领等11 个事项提供打包办理服务,实现一 套材料、一站受理、一次办结。

据介绍,过去,高校毕业生办理 报到、档案、参保等手续,需要准备 很多表格和材料,还需要到不同的 单位去办理,费时又费力。推行高校 毕业生就业"一件事",以高校毕业生 就业创业需求为导向,将关联度高、 办件量大、涉及部门多的高频政务服 务事项进行并联办理,实现多表合 、一表申报。

记者了解到,我省首批纳入 "一件事"事项包括个人就业登记、 用人单位招用毕业生就业登记、灵

活就业毕业生社会保险参保登记 职工社会保险参保登记、社会保障 卡由领、用人单位社会保险补贴由 领、灵活就业毕业生社会保险补贴 申领、扩岗补助申领、开业补贴申 领、个人创业担保贷款申请、档案 转递等11项。即日起,在我市行政 区域内单位就业、创办个体工商户 及灵活就业的离校两年内高校毕 业生,可通过线上申请或线下窗口 申请两种途径办理就业"一件事" 事项。线上办理,可登录焦作市人 才交流中心官网或河南就业网上 办事大厅,点击高校毕业生就业 "一件事"模块,选择个人事项或单 位事项办理相关业务。线下窗口办 理,毕业生到市人才交流中心或各 县(市、区)公共就业服务机构就业 一件事"综合受理窗口发起申请。 申请人可通过河南就业网上办事 大厅或系统推送的相关业务办理 查询链接查询办理进度和办理结 果,也可通过预留手机号码接收办 理结果短信通知。

我市高校毕业生就业"一件事" 平台上线运行后,11个联办事项 中.前5个事项实现即时办理,后6 个事项办理周期由原来的37天压 缩到10天至15天,各类申请表由 原来的11张减少到1张,申报材料 由原来的8个减少到2个,毕业生 和用人单位由原来至少跑6次腿减 少到线下只跑一次腿或线上直接办 理 大大提高了办事效率,人社服务 更"走心",毕业生更"暖心"

焦作第一波蜡梅开了 快来龙源湖公园打卡



本报讯(记者赵改玲)"好淡雅 的香气,是什么花开了?"12月4 日,不少在市龙源湖公园健身的群 众随着花香的指引,走近一看,是 蜡梅开了

记者在现场看到,第一波开放 的蜡梅还不太显眼,不过香味儿够 足,暗香浮动,非常清新,沁人心脾。

记者从市公园服务中心了解 到,蜡梅天越冷开得越足,要想好 好欣赏枝头上的一抹明黄,还要再

每年蜡梅花开,本报报道蜡梅 花情时,总有热心读者指出:蜡梅写 错了,是腊梅,报纸出错了。

到底是蜡梅还是腊梅呢?据 我市园林专家介绍,之所以叫蜡 梅,是因为蜡梅花像蜡做的,摸上 去有蜡的质感。《中国植物志》和 《现代汉语规范词典》也为蜡梅正 名,将"蜡梅"作为正式名。因此, 如今蜡梅的规范叫法就是"蜡梅"。

另外,蜡梅也不是梅,蜡梅和梅 花香气、花开的时节很接近,被误认 为和梅花是一个品种,其实,蜡梅属 于蜡梅科,梅花属于蔷薇科。

那么,我市有哪些公园可以欣 赏蜡梅呢?据介绍,龙源湖公园夸 父逐日西边,月季公园正门西侧, 人民公园、雕塑公园、缝山公园等 均可欣赏到蜡梅。

上图 市龙源湖公园暗香浮 动的蜡梅

本报记者 王梦梦 摄

宪法日,焦作法院与社会各界齐聚一堂

以"法"之名,护佑"未"来

■ 为进一步弘扬法 治精神,增强青少年法治 意识,探索创新普法宣传 教育新路径,12月4日,在 第十一个国家宪法日到来 之际,市中级人民法院以 "送给孩子一束法治的光" 为主题开展系列普法宣传 活动。通过组织学生旁听 庭审、召开座谈会等形式, 引导大家树立宪法意识、 维护宪法权威,推动广大 市民、特别是青少年知法、 懂法、学法、护法。



旁听庭审

全市首例涉未成年人保护民事公益 诉讼案言判

"现在开庭!"12月4日9时,随着审 判长敲响法槌,一起涉及未成年人民事公 益诉讼案件在市中级人民法院十一审判 庭公开开庭审理。人大代表、政协委员以 及团市委、市妇联、市关工委、市教育局、 山阳区市场监督管理局有关同志和焦作 市职业技术学校百余名师生旁听庭审。 这是我市审理的首例涉未成年人保护民 事公益诉讼案。

山阳区人民检察院在办理案件过程 中发现,山阳区某酒吧在从事经营过程 中,违反《中华人民共和国未成年人保 护法》规定,长期违法接纳未成年人进 入,且向未成年人售酒,引发未成年人 酒后打架斗殴、寻衅滋事等刑事犯罪案

市人民检察院作为公益诉讼起诉人, 对山阳区某酒吧提起未成年人保护民事 公益诉讼,认为该酒吧的行为损害了未成 年人个体利益和社会公共利益。

庭审现场,在审判长的主持下,围绕 该酒吧的违法行为、对社会公共利益的损 害以及责任承担,逐一进行举证、质证、辩 论,让庭审成为最生动的法治课堂,让案 例成为最鲜活的普法教材。

在最后陈述阶段,被告山阳区某酒 吧法定代表人表示,将深刻反思经营中 的违法行为对未成年人成长造成的伤 害,加强制度管理,合法合规经营,主动 践行企业在未成年人保护工作的社会责

在平时的生活中要时刻规范自己的 言行,自觉抵制违法行为的发生,不以恶小 而为之。"焦作市职业技术学校高二学生

庭审结束后,市中级人民法院少审 庭干警结合庭审情况进行以案说法,向 同学们讲解了《中华人民共和国未成年 人保护法》等法律法规对未成年人保护 的相关规定,告诫同学们要严格按照法 律规定不进入营业性歌舞娱乐场所、酒 吧、互联网上网服务营业场所等不适宜 未成年人活动的场所。同时,带领同学 们参观了"法护未来"青少年保护基地和 焦作市法治文化馆。

齐聚一堂

社会各界共话"未成年人保护工作"

"我呼吁社会多角度对孩子和家长进 行普法教育,让家长从被动监管孩子变为 主动监管。

"净化网络非常关键,现在是信息化 时代,孩子们早早就接触网络,应该加大 监管力度。"

庭审后,在市中级人民法院第三视频 会议室内,讨论声异常热列,法, 检两院相 关负责人与代表、委员以及团市委、市妇 联、市关工委、市教育局、山阳区市场监督 管理局有关同志齐聚一堂,以"未成年人 保护工作"为主题召开座谈会。

会上传达了河南省关爱未成年人、预 防未成年人犯罪、加强专门学校建设现场 推进会以及河南省促进旅馆业未成年人 安全保护工作座谈会的会议精神,通报了 焦作法院近三年来审理涉未成年人犯罪 案件的情况。

市人大代表张素礼说,未成年人是 祖国的未来,民族的希望,未成年人保护 是全社会的共同责任。焦作中院开展此 次旁听庭审活动,不仅增加了未成年人 的法律知识,同时更为社会组织、企事业 单位指明了未成年人保护的职责所在, 希望社会各界都能高度重视未成年人身

市妇联参会人员宋艳粉说,妇联和司 法机关可以建立联合会商机制,搭建信息 交流平台,整合多方优质资源,开展专业 法律知识培训,用好青少年普法阵地,联 合创新普法宣传教育形式,同时结合青少 年的身心特点、特定需求等因素,提供有 针对性的司法关爱和跟踪帮扶,营造全社 会关爱未成年人的浓厚氛围。

市关工委副主任王爱军说,希望法 院把普法教育、司法救助和社会矫正等 融入审判实践,在诉讼活动中推动未成 年人保护工作。同时社会各职能部门要 深化协作配合,采取务实举措,凝聚强大 合力,共同推进未成年人保护工作迈向 新台阶。

上图 12月4日,在博爱县新华小 学,博爱县法院法官、法治副校长闫琳琳 在为同学们宣讲宪法相关知识。

程 全 摄